

Posudek vedoucího bakalářské práce

Univerzita Karlova v Praze, 1.lékařská fakulta,
Klinika rehabilitačního lékařství, studijní obor Ergoterapie

Jméno diplomové práce:

„Význam zapojení rodiny do terapie pacienta“

Podtitul: „Zmapování současné situace z pohledu ergoterapeutů v ČR“

Autorka bakalářské práce: Natálie Lupienská

Vedoucí práce: Bc. Monika Kohoutová

Oponent práce: Doc. MUDr. Jiří Votava

Úvod:

Tato bakalářská práce přináší zajímavé a potřebné téma, a to seznámení se současnou situací zapojení rodiny do terapie pacienta v ČR. Studentka vytvořila dotazník, který směřovala na ergoterapeuty pracující v ČR jak ve sféře zdravotnické, tak ve sféře sociální. Cílem této práce je zdůraznění významu zapojení rodiny do terapie a zmapování stávající situace z pohledu ergoterapeutů. Studentka vytvořila v rámci dotazníku 3 hlavní výzkumné otázky, na které navazuje otázkami vedlejšími. Měla velmi dobrou návratnost dotazníků – 51. Z tohoto vzorku vzniklo zajímavé spektrum odpovědí, které podtrhuje nutnost zaměření se na toto téma.

V úvodu nás studentka seznamuje s pojmy ergoterapie, terapie, rodina a pacient. V teoretické části nás informuje o významu rodiny, a to hned z několika pohledů, samozřejmě také o důležitosti rodiny v rehabilitačním procesu. Dále nám studentka představuje výzkumy, které již v této oblasti byly provedeny. Nezapomíná se zmínit ani o bariérách zapojení rodiny do terapie či o možných rizicích, která z tohoto úsilí mohou vyplývat. Nezbytnou součástí teoretické části je téma domácích návštěv, které se v ergoterapii jeví jako velmi důležité.

V praktické části popisuje studentka výzkumné otázky, sběr dat i způsoby analýzy dat a jejich interpretaci. Nejdůležitější částí jsou konkrétní výsledky, které studentka popisuje vždy u dané výzkumné otázky, a to nejen písemně, ale i formou barevných grafů. Na tuto část práce navazuje velmi zajímavou diskuzí, ve které se věnuje zamyšlení se nad získanými výsledky, ale nezapomíná diskutovat i se svými původními myšlenkami, které později ve výzkumu a práci nepoužila. Celou práci podtrhuje vhodně vybranými přílohami – jde o dotazník, který použila ke zmapování situace, ale také o popis vlastní zkušenosti ze zahraniční stáže ve Finsku. Studentka taktéž nezapomněla doplnit práci nahraným CD.

Hlavní část:

Z obsahového i formálního hlediska je tato práce velmi přehledná, členění do kapitol je logické a v posloupnosti. Obsah práce je lehce čitelný, od počátku práce zaujme. Praktická část je vyrovnaná s částí teoretickou, obě části na sebe plynule navazují a praktická část dokresluje informace z části teoretické. Jazyková úroveň je velmi dobrá. Co se týče grafické, formální úpravy je práce přehledná, důležité pasáže jsou zvýrazněny, práce neobsahuje překlepy a hrubky. Studentka dobře pracuje s argumentacemi, vkládá své názory, nápady a postřehy, které vždy dobře vysvětluje a objasňuje, např. proč danou problematiku zmiňuje, proč danou otázku nepoužila apod. Nebojí se do práce vložit vlastní tvorbu – tabulky, grafy atd. Oceňuji studentky odvalu pustit se do kvantitativního výzkumu, ke kterému si musela zjišťovat informace a studovat materiály.

Velmi evidentní je práce studentky s odbornou literaturou, čerpala z nepřehledného množství české a hlavně cizojazyčné literatury. Citace jsou uváděny správně a co se týče

jejich použití, vždy byly použity adekvátně k prezentovanému tématu. Zde oceňuji citlivost, se kterou je studentka do textu vložila. Grafická úroveň práce je velmi kvalitní, studentka si s „výrazem“ práce dala velmi záležet.

Ke spolupráci s vedoucí práce přistupovala studentka aktivně, zapracovávala poznámky, samostatně dohledávala informace a čerpala z nich. Jak jsem již zmiňovala, oceňuji studentku za to, s jakou pečlivostí vypracovala dotazník a jakým detailním způsobem zpracovala data z něj získaná. Do budoucna bych pouze doporučovala při tvorbě dotazníku používat vždy lichý počet možností u dané otázky.

Cílem studentky bylo zdůraznit význam zapojení rodiny do terapie a zmapovat stávající situaci z pohledu ergoterapeutů v ČR. Podařilo se jí seznámit nás s touto oblastí a čtivým způsobem představit i odpovědi ergoterapeutů z praxe. Cíl práce se tedy studentce podařilo naplnit.

Přínos tato práce pro obor ergoterapie má bezesporu obrovský, neboť je jednou z prvních prací, která se tomuto tématu věnuje. Jak studentka zmiňuje a zároveň doporučuje, bylo by vhodné na tuto práci i v budoucnosti navázat, neboť téma je široké a nedá se do jedné bakalářské práce obsáhnout. Přínos práce vidím převážně v tom, že se studentce podařilo seznámit nás s oblastí, která pro nás jako ergoterapeuty je v práci s klienty a jejich rodinami stěžejní.

Práci studentky musím ocenit, je bezpochyby jednou z nejlepších prací, jakou jsem kdy četla.

Závěrečná část:

Tato bakalářská práce splňuje požadavky diplomové práce, a proto navrhuji
hodnocení: výborně

Napsala: Bc. Monika Kohoutová
Dne: 25.7.2008

